

# MEAGUL ROȘU

Comitetului orașenesc Petroșani al P.C.R. și al Sfatului popular orașenesc

Anul XVIII  
XXIII Nr. 5256  
15 septembrie  
1966  
4 pag. 26 bani

## CITIȚI ÎN PAGINA 4-A

◆ „Lună-11” a efectuat cel de-al 141-lea tur în jurul Lunii.  
◆ „Gemini-11” a îndeplinit un nou punct al programului de zbor.  
◆ Brandt cere o reformă a constituției R. F. Germane.

◆ De Gaulle s-a reîntors în țară.  
◆ Tailanda — bază a aviației americane.  
◆ COMENTARIU: Un nou episod spre izolare.  
◆ Noi arestări de studenți în Argentina.

## VIZITA CONDUCĂTORILOR DE PARTID ȘI DE STAT ÎN REGIUNEA GALAȚI

REGIUNEA GALAȚI, BOGAT TERITORIU, ÎNTINS DIN ȚARA VRANCEI ȘI PÎNA LA DUNĂRE, CU GRINARE MĂNOASĂ, CU PUTERNICE CENTRE ALE INDUSTRIALIZĂRII SOCIALISTE, PRIMEȘTE ZILELE ACESTEIA VIZITA CONDUCĂTORILOR DE PARTID ȘI DE STAT.

MIERCURI, 14 SEPTEMBRIE A. C. TOVARĂȘII NICOLAE CEAUȘESCU, ION GHEORGHE MAURER, GHEORGHE APOSTOL, LEONTE RĂUTU, VASILE PATILINET AU SOSIT ÎN REGIUNEA GALAȚI PENTRU A DISCUȚA CU ACTIVUL DE PARTID ȘI DE STAT, CU OAMENII MUNCII DIN REGIUNE DESPRE REZULTATELE OBTINUTE ÎN ÎNDEPLINIREA SARCINILOR TRASATE DE CONGRESUL AL IX-LEA AL PARTIDULUI ȘI PENTRU A ANALIZA ÎMPREUNĂ MĂSURILE CE TREBUIE LUATE ÎN CONTINUARE ÎN VEDEREA ASIGURĂRII ÎNDEPLINIRII PLANULUI CINCINAL.

Stația Făurei, ora 8 dimineața. Oaspeții sînt primiți cu puternice ovatii de mii de oameni sosiți din satele și comunele acestui înfloritor raion al Bărăganului. Se află pe peron, în întâmpinare, tovarășii Constantin Dăscălescu, prim-secretar al Comitetului regional P.C.R. Galați, Constantin Dumitrache, președintele Sfatului popular regional, Dumitru Bălan, prim-secretar al Comitetului raional P.C.R. Făurei, Chioabă Nicolae, președintele Sfatului popular raional, conducători ai organelor locale de partid și de stat, activiști, oameni ai muncii.

Zeci de copii întind oaspeților buchete de flori. Pîinea gustoasă a Bărăganului, pîinea acestei toamne, este oferită oaspeților, alături de tradiționalele ploști cu vin, de doi bătrîni cooperatori. „Fiți bine veniți, dragi oaspeți, pe meleagurile regiunii noastre, pe pămîntul pîinii și al oțelului!”

În călea mașinilor se deschide o alee de steaguri, de ghirlande din crengi de bîad și stejar, de eșarfe și bîțiste colorate care flutură spre oaspeți. Zeci de călăreți în costume naționale străjuiesc traseul pînă la

### La lanca, în mijlocul țaranilor cooperatori

Lanca, situată în vatra roditoare a câmpiei Bărăganului, este înconjurată de largile ogoare ale unităților agricole socialiste. În curți, între pomi roditori, se zăresc case noi, luminoase, ale vrednicilor gospodari. Prezențe grăitoare ale profundelor transformări petrecute în acești ani în viața comunei, ale însuflețitei vieți culturale și artistice se ridică clădirile liceului, bibliotecii, cinematografului, căminului cultural. Toate se armonizează, dînd măsura belșugului statornicit pe aceste meleaguri, imaginea strălucitoare a muncii unite a prezentului socialist.

Conducătorii de partid și de stat sînt întâmpinați de Fătu Soțariceanu, președintele cooperativei agricole de producție Lanca, care-i invită la sediul cooperativei. Aici, sînt prezentate realizările țaranilor cooperatori, care au obținut recolte bogate. Pentru ca roadele pămîntului să fie mereu mai bune, se prevede, pentru viitor, extinderea lucrărilor de irigație, folosirea mai largă a mecanizării și a îngrășămintelor chimice.

Din biroul președintelui, discuția continuă în sala laborator, unde oaspeții se opresc în dreptul unor machete care înfățișează organizarea teritorială a cooperativei — ce reunește 3.200 de ha arabile — precum și numeroasele construcții gospodărești ridicate în ultimii timp; hăle pentru păsări, grajduri, un complex și o îngrășătorie de porci, puiernițe etc.

Conducătorii de partid și de stat se interesează de felul cum este gospodărit avutul obștesc, de valoarea zilei muncă, de pretul de cost al construcțiilor și rentabilitatea sectorului zootehnic, de perspectivele de dezvoltare a acestei unități. Tovarășul Nicolae Ceaușescu cere amănunte despre planul de irigații al cooperativei, despre asigurarea bazei furajere care să în-

șoseaua de asfalt, unde sute de flăcăi și fete au încins o mare horă, redînd conturul hărții regiunii. Pretutindeni locuitorii satelor îi salută pe înalții oaspeți cu dragoste, aducînd ca mărturie a vieții lor înnoite roadele acestor ani. La porți au fost rînduite mese, încărcate cu struguri și flori, la intrarea în sate s-au organizat expoziții cu produse din recolta nouă, pereții caselor au fost împodobiți cu covoare și velințe care vorbesc despre vechile tradiții de artă ale oamenilor de pe aici.

În aceste zile, cîmpia trăiește din plin zorul culesului; pe tot parcursul sărbătoarea primirii oaspeților se împletește cu bucuria muncii. La Găiseanca, zeci de țărani cooperatori îi salută pe oaspeți, de la culesul viei sau de pe tarlalele de sfeclă. La Filipești, ca și la Mîrcea Vodă, pe cîmpuri lucrează tractoarele, în grădini, se culeg legumele, pe tarlalele de lucernă se învîrtesc evantaiile de apă ale aspersoarelor. Schimbînd saluturi cu locuitorii acestor sate, încetînd viteza în fața horelor desfășurate în lungul șoselei, oaspeții se opresc în comuna Lanca.

lesnească o dezvoltare rapidă a sectorului zootehnic. La sectorul de bovine și cel de păsări, oaspeții discută cu brigadiera Felicia Cruțeru, cu ingrijitorii Valeria Micu și Gica Ionel despre felul cum muncesc, despre câștigurile pe care le obțin. „Cum se aplică aici remunerația suplimentară?” întrebă tovarășul Nicolae Ceaușescu. Răspunsul subliniază că remunerația suplimentară este judicios aplicată, constituînd un stimul permanent pentru obținerea unor rezultate bune.

La sfîrșitul vizitei, tovarășul Nicolae Ceaușescu a luat cuvîntul în cadrul unui mîting.

Mulțumind pentru primirea călduroasă, secretarul general al C.C. al P.C.R. a spus:

Am vizitat cooperativa dv., am ascultat cele spuse de tovarășul președinte privind producțiile pe care le-ați obținut în 1965 și în 1966. Sînt rezultate bune care arată ce posibilități mari are agricultura noastră atunci cînd pămîntul este lucrat cu mijloace mecanizate, cînd se aplică știința, în general cînd țărănimia unită depune eforturi pentru a smulge pămîntului roade cît mai bogate.

Felicitîndu-i pe cooperatori pentru rezultatele obținute, vorbitorul a spus: Fără îndoială că puteți și va trebui să obțineți rezultate și mai bune. De altfel, planul pe care vi l-ați stabilit pînă în 1970 este un plan bun, iar realizarea lui va face să crească producția în sectorul

vegetal și în zootehnie, să sporească veniturile cooperativei și bunăsterea cooperatorilor, aducînd astfel o contribuție mai mare la dezvoltarea și înflorirea agriculturii, a Republicii noastre socialiste.

Desigur că realizarea acestui plan, ca și a programului general stabilit de partid privind dezvoltarea agriculturii, cere muncă. Este necesar ca oamenii de știință, inginerii, zootehniștii, medicii veterinari, conducătorii cooperativei și întreaga țărănimie cooperatistă să depună eforturi și mai mari, pentru a asigura îndeplinirea obiectivelor stabilite de fiecare cooperativă în parte și a celor pe întreaga țară. În felul acesta, muncind mai bine, organizînd mai bine campaniile agricole, întînd seama în fiecare an de condițiile concrete — așa cum ar fi fost necesar să întînem seama și toamna trecută, cînd a fost secetă — și să ne preocupăm de aplicarea legilor științei, a îndrumărilor specialiștilor din agricultură, folosînd chibzuit îngrășămintele naturale și chimice, mijloacele mecanizate și celelalte mijloace puse la dispoziția cooperativei dv. — ca și celelalte cooperative de către stat — veți putea să realizați în bune condiții producțiile pe care vi le-ați propus și, poate, chiar să obțineți rezultate și mai bune. Posibilitățile cooperativei noastre, sint foarte mari. Noi sintem de abia la începutul dezvoltării agriculturii și va trebui să depunem eforturi maxime, să nu precepem nimic pentru a înainta pe drumul pe care am pornit, pentru a îndeplini în scurt timp programul trasat de Congresul al IX-lea al partidului — de modernizare a agriculturii noastre și de ridicare a ei la nivelul agriculturii țărilor avansate.

După cum cunoașteți — la spus în încheiere vorbitorul — muncitorii din industrie realizează, de asemenea, în bune condiții sarcinile planului cincinal, ei au depășit sarcinile de plan pe primele 8 luni ale anului, încît, fără îndoială, planul pe întregul an va fi nu numai realizat, ci și depășit; intelectuații noștri își aduce contribuția activă la realizarea programului de dezvoltare a industriei și agriculturii, la avîntul științei, învățămîntului, culturii românești. Întărînd unitatea țărănimii cooperatiste cu muncitorii, cu intelectuații, cu toți oamenii muncii, strîns uniți ca o singură familie, vom merge înainte spre înflorirea națiunii noastre socialiste. Vă urez dv. și tuturor locuitorilor din raion, mult succes în activitatea dv., multă sănătate și multă fericire.

Miile de țărani cooperatori au evaționat îndelung, subliniînd cuvîntarea cu aplauze.

### Lîngă Dunăre, în zona chimiei

Brăila, orașul metalurgistilor, chimistilor și marinarilor își anunță apropierea printr-un original arc de triumf: Două excavatoare susțin pe brațele lor stema partidului și a republicii, lucrate cu migală din florile și plantele acestui sfîr-

(Continuare în pag. 2-a)

## La început de an școlar

Astăzi dis-de-dimineață școlile generale, profesionale și liceele au îmbrăcat haină de sărbătoare. Incepe un nou an de învățămînt. Glasul cristalin al clopoțelului se va auzi din nou. Larma, veselia și liniștea se vor face din nou simțite. De la catedre, învățătorii și profesorii vor împărtași elevilor, care au mai crescut cu un an, alte cunoștințe; le vor transmite cu pasiune și răspundere flacăra științei, le vor călăuzi pașii pe drumul viitorului.

Prima zi a fiecărui an școlar conține în ea ceva emoțional, ceva nou, ceva deosebit față de anul precedent. Sint emoționante, firește, reîntîlnirile între elevi, reîntîlnirile între profesori, reîntîlnirile între elevi și profesori. Sint emoționante, de asemenea, clipele cînd elevii primesc manualele școlare, acest dar minunat pe care partidul și statul nostru îl oferă în ultimii ani gratuit elevilor. La școlile din Valea Jiului manualele au fost aduse de multă vreme și astăzi își vor ocupa locurile în ghiozdane și serviete. Valoarea manualelor școlare ce se vor acorda în acest an școlar elevilor din Valea Jiului se cifrează la suma de 810.000 lei. Sint bani pe care elevii nu trebuie să-i ceară părinților, ei îi primesc gratuit de la stat. Iar noul an școlar aduce cu sine și noutăți. În ce constau ele? În marea și frumoasa școală din cartierul Livezeni, care își primește azi, pentru prima dată oaspeții, în faptul că din acest an rețeaua învățămîntului mediu s-a lărgit, prin înființarea liceelor industriale, în aspectul plăcut, îmbietor al fiecărei școli.

În vederea creșterii continue a procesului instructiv-educativ, a îmbunătățirii condițiilor de învățură a elevilor, statul nostru alocă în fiecare an sume importante pentru reparațiile curente din școli, pentru înzestrarea lor cu mobilier modern, cu material didactic corespunzător. Numai în acest an au fost alocați din bugetul de stat pentru reparațiile curente în școlile din Valea Jiului aproape 700.000 lei.

Remarcăm cu plăcere că în acest al doilea an de învățămînt obligatoriu în școlile generale s-au pus bazele liceelor industriale care vor da industriei cadre medii tencinic pregătite, specialiști în diferite ramuri ale economiei noastre socialiste. Așadar, an de an statul și partidul nostru manifestă o grijă sporită pentru școlarizarea copiilor, le creează condiții optime de studiu și de viață, le pune la dispoziție săli de clasă spațioase, manuale, rechizite și uniforme școlare, le organizează plăcut, instructiv și educativ vacanțele.

Acestor condiții elevii trebuie să le răspundă prin rezultate cît mai bune la învățură, la disciplină și în activitatea obștească, prin atașamentul lor fierbinte față de patrie și popor, față de încercatul nostru partid comunist. Călăuziți de astfel de năzuinți vor trebui să treacă azi pragul noului an școlar elevii Văii Jiului.

## Cartea — prieten prețuit

La biblioteca centrală din Petroșani se organizează diferite acțiuni cu cartea, care să stimuleze gustul și interesul oamenilor muncii pentru citit. De altfel în cartotecile bibliotecii s-au înregistrat, în cele 8 luni trecute din acest an, 2.151 cititori care au imprumutat în această perioadă circa 35.000 de volume.

restele și mării fondului de cărți al bibliotecii în ultimul timp cu încă 1.200 volume. Incit totalul volumelor bibliotecii se cifrează la peste 25.000. Un aspect substanțial la răspîndirea cărții în rîndul oamenilor muncii îl aduc și cele 15 biblioteci de casă și cele 30 cercuri de citit ce-și desfășoară activitatea în raza orașului.

mai pasionați se născu: Arady Ștefan — muncitor la U.R.U.M.P., Cucu Victor — minier la Petrița, Iuga Terezia — profesoară, Alb Ecaterina — funcționară, Cucu Silvia — gospodină, precum și mulți alții. Pentru ei ca și pentru majoritatea muncitorilor din Petroșani cartea, a devenit un prieten drag și prețuit.

I. CHIRĂȘ  
corespondent



Aspect din atelierul de binale de la Livezeni al I.O.I.L. Petroșani. Un nou lot de garnituri de mobilă de bucătărie a ajuns în faza finală a execuției: vopsirea. Echipa de vopsitori mobilă condusă de muncitorul Schioapa Ana își face meseria cu pricepere și migală dînd ca de obicei lucru de calitate.



# Vizita conducătorilor de partid și de stat în regiunea Galați

(Urmare din pag. 1-2)

Radu Constantin, prim-secretar al Comitetului orașenesc de partid Brăila, și Ion Păun, președintele sfatului popular orașenesc. Un grup de tineri oferă conducătorilor de partid și de stat pâine, sare și pește din acest pînt, iar un grup de marinari le oferă buchete de flori.

Coloana de mașini pornește în aclamațiile brăilenilor spre noul complex al industriei chimice. Pe aceste locuri, unde hălăduiau edițiile ciulinii Bărăganului, descrie de Panait Istrati, au apărut acum profunde semețe ale combinatei chimice.

Primul popas, oaspeții îl fac la Combinatul de celuloză și hîrtie, ridicat cu zece ani în urmă, pentru a valorifica superior stuful din Delta Dunării. De atunci au fost construite fabrici care dau astăzi țării celuloză pentru celofibră, cartoane duplex-triplex, acid clorhidric, hipoclorit și-si fac pionieratul alte noi fabrici și sectoare înzestrate cu instalații și mașini de înaltă tehnicitate prevăzute pentru a doua etapă de dezvoltare. O dată cu combinatul a apărut cel de-al doilea port la Dunăre al Brăilei, dotat cu mijloace moderne și o întreagă flotă de transport.

În fața unei machete, conducătorii de partid și de stat sînt informați despre activitatea întregului complex care, pe lângă Combinatul de celuloză și hîrtie, cuprinde, pe aceeași platformă industrială, combinatul pentru fibre artificiale. Sînt de față Constantin Scarlat, ministrul industriei chimice, ing. Gheorghe Neculaș, directorul general al combinatului, și Ionel Băcănu, secretarul comitetului de partid.

Este vizitată apoi modernă fabrică intrată de curînd în probe tehnologice, care va produce anual 40.000 tone de hîrtie în mai multe sortimente. Tovarășii Nicolae Ceaușescu, Ion Gheorghe Maurer, Gheorghe Apostol, Leonte Răutu, Vasile Pătilăneț, se interesează de gradul de automatizare a procesului de fabricație și de calitatea producției, de stadiul în care se află lucrările noilor obiective, făcînd recomandări cadrelor de conducere ale întreprinderii. La ieșire, oaspeții scriu în cartea de onoare a combinatului:

*Vizita la Combinatul de celuloză de la Chișcani ne-a dat prilejul să cunoaștem munca și realizările unui colectiv harnic și priceput, care-și aduce din plin contribuția sa valoroasă la îndeplinirea programului măreț de dezvoltare multilaterală a României Socialiste, elaborat de Congresul al IX-lea al partidului.*

Al doilea popas este făcut la Combinatul pentru fibre artificiale din vecinătate. Pe lista sortimentelor ce poartă marca tînrului combinat figurează astăzi: celofibră tip lîină și tip bambac, rețele cord de mare rezistență necesare industriei de anvelope, celofan, sulfură de carbon și sulfat de sodiu. La fabrica de rețele cord, tehnica modernă este reprezentată de mașini complexe și instalații de comandă centralizată. Conducătorii de partid și de stat discută cu specialiștii, interesîndu-se de performanțele tehnice ale utilajelor, de ridicarea corespunzătoare a calificării și de condițiile de muncă ale muncitorilor. Tovarășul Nicolae Ceaușescu discută cu muncitorul Matei Ungureanu despre condițiile de muncă și de viață din fabrică.

În încheierea vizitei are loc un miting la care iau parte muncitori, tehnicieni și ingineri din toate fabricile complexului. Directorii celor două combinate, inginerii Gheorghe Mateescu și Gheorghe Neculaș, exprimă în cuvinte însuflețite hotărîrea chimistilor brăileni de a munci din abnegație pentru îndeplinirea sarcinilor celui de-al IX-lea Congres al partidului și mulțumesc conducătorilor de partid și de stat pentru prețioasele indicații date în timpul vizitei.

Întîmpinat cu ovatii, la cuvîntul tovarășul Nicolae Ceaușescu. După ce a transmis lucrătorilor de la Combinatul de fibre artificiale și celor de la Combinatul de celuloză și hîrtie un salut călduros din par-

tea Comitetului Central al Partidului și al guvernului Republicii Socialiste România, subliniind că aceste combinate — expresie vie a politicii partidului nostru de industrializare socialistă a țării — au un rol de seamă în asigurarea economiei naționale cu o serie de produse deosebit de importante, vorbitorul s-a referit îndeosebi la cîteva probleme ale Combinatului de fibre artificiale.

Ați obținut — a spus tovarășul Ceaușescu — și dv. și lucrătorii de la Combinatul de celuloză și hîrtie rezultate mulțumitoare. Arătînd că aceste rezultate constituie numai un început, cu care colectivul întreprinderilor nu trebuie să se declare mulțumit, secretarul general al C.G. al partidului a dat o serie de indicații și recomandări pentru înlăturarea unor lipsuri, pentru atingerea performențelor de producție proiectate, pentru îmbunătățirea continuă a calității produselor.

Una din cerințele esențiale pentru ca o întreprindere să meargă bine — a continuat vorbitorul — este ca, în primul rînd, colectivul să fie unit, să manifeste disciplină și atapament față de întreprindere, să depună eforturi pentru a-și însuși bine meseria și să lucreze cu maximum de conștiinciozitate pentru a realiza indicatorii cantitativi ai producției și, mai cu seamă, de a lupta pentru calitatea produselor. Numai așa întreprinderea va putea să-și îndeplinească toate sarcinile de plan, și, pe această bază, să asigure tuturor salariaților venituri corespunzătoare.

Este una din principalele îndatoriri ale organizației de partid, a comitetului orașenesc, a comitetului regional, a ministerului, de a lua toate măsurile pentru a asigura stabilizarea muncitorilor, pentru a asigura calificarea lor înaltă, întrucît numai în acest fel se poate obține buna folosire a mașinilor, o producție bună.

Știți că Congresul al IX-lea a trasat un program foarte larg de dezvoltare a țării, program în care chimia ocupă un loc deosebit. Dv. lucrați în acest mare sector, combinatele dv. reprezintă un complex puternic al chimiei noastre. Acest complex trebuie să albe un colectiv de oameni iscușiți, disciplinați, hotărîți să-și îndeplinească cu cinste

sarcinile de producție, să nu-și precupească nici un efort pentru realizarea Directivelor Congresului al IX-lea.

Imi exprim convingerea că organizația de partid, de tîneret, sindicatul, toți muncitorii, inginerii și tehnicienii vor lua măsurile convenite pentru a asigura ca întreprinderea să meargă la perfecție, să dea producție de calitate și să ajungă în cel mai scurt timp la parametrii stabiliti de plan. În felul acesta, tovarăși, să puteți răspunde cu mîndrie: „Iată, ne facem și noi cu cinste datorita pentru înflorirea continuă a patriei, așa cum și-o fac toți oamenii muncii, fiecare muncitor, fiecare țărăni, fiecare intelectual, așa cum trebuie să și-o facă fiecare cetățean al Republicii Socialiste România”. Eu vă doresc din toată inima, în numele Comitetului Central al partidului, succese în activitatea dv.

În continuarea vizitei, conducătorii de partid și de stat se îndreaptă spre Brăila, străveche cetate a Țării Românești. Cunoscut port la Dunăre, important centru al mișcării muncitorești din țara noastră, Brăila zilelor noastre se prezintă ca un oraș nou, cu o industrie în plin avînt și cu o cultură înfloritoare. Pe străzile arcuite într-un uriaș amfiteatru orientat spre Dunăre a fost ridicat „Marele Pavoaz”, simbol al bucuriei cu care oamenii portului dunărean întîmpină dintotdeauna marile sărbători. Populația orașului face oaspeților o entuziastă primire, se înalță cîntece, se înving hore.

În decurul noilor construcții de pe bulevardul Karl Marx are loc un miting al oamenilor muncii din orașul Brăila. Tov. Constantin Radu, prim-secretar al comitetului orașenesc de partid, exprimă în cuvinte însuflețite bucuria oamenilor muncii din orașul Brăila de a avea în mijlocul lor pe conducătorii de partid și de stat, hotărîrea lor de a transpune în viață hotărîrile Congresului al IX-lea al P.C.R. Au mai luat cuvîntul Victor Calcan, strungar la uzina de utilaj greu „Progresul”, ing. constructor Lucia Dobrescu și prof. emerit Andrei Nicolescu, care, făcîndu-se ecoul tuturor oamenilor muncii din Brăila, s-au angajat să nu precupească nici un efort pentru a înfîptui mărețul program de înflorire a țării elaborat de partid.

## Făurim viitorul patriei pe baze mereu mai puternice

A luat apoi cuvîntul, în aplauzele și uralele asistenței, tovarășul Nicolae Ceaușescu, care a transmis tuturor locuitorilor Brăilei un călduros salut din partea Comitetului Central al partidului și a guvernului. Orașul Brăila — a spus vorbitorul — este un oraș vechi, care va împlini în curînd 600 de ani, dar urmele existenței locuitorilor pe aceste meleaguri sînt mult mai vechi și se pierd în negura vremurilor.

Populația acestui oraș, ca și a altor orașe ale țării, a cunoscut multe greutăți, a îndurat multe în decursul veacurilor, dar totdeauna a luptat pentru a-și păstra demnitatea, pentru a scutura jugul opresorilor străini. În lupta dusă de întregul popor pentru independența națională și eliberare socială, brăilenii și-au adus întotdeauna contribuția lor activă.

Mișcarea muncitorească, care s-a dezvoltat o dată cu nașterea clasei muncitoare, are, de asemenea, vechi tradiții. Încă acum 90 de ani, în Brăila a avut loc o grevă a muncitorilor care luptau pentru drepturile lor economice și politice, pentru o viață mai bună. În decursul deceniilor care au urmat s-a dezvoltat aici o puternică mișcare muncitorească. Partidul Comunist Român a avut în ilegalitate la Brăila o puternică organizație. Oamenii muncii din Brăila și-au adus contribuția, în decursul anilor la lupta pentru cucerirea puterii politice de către clasa muncitoare, pentru instaurarea orînduirii socialiste în țara noastră!

Numărînd înainte de război circa 40.000 de locuitori, Brăila a ajuns azi la aproape 140.000 de locuitori, devenind unul din orașele mari ale

României. Această creștere rapidă a orașului este un rezultat al politicii partidului de industrializare socialistă a țării, politică ce și-a găsit expresia și în dezvoltarea Brăilei. În anii puterii populare s-au construit în Brăila multe întreprinderi noi, s-au dezvoltat considerabil cele care au existat înainte, orașul devenind unul din centrele industriale puternice ale țării. Brăila aduce o contribuție importantă la volumul total al producției din România, în domeniul construcției de mașini, în sectorul chimiei și în alte ramuri industriale. Pentru rezultatele pe care le-ai obținut vă felicităm din toată inima!

S-a dezvoltat în oraș, în acești ani, și învățămîntul, cultura, știința. În șezănișul care a trecut s-au construit numai din fondurile statului peste 2.800 de apartamente. Toate acestea au contribuit ca, o dată cu dezvoltarea industriei, să crească și nivelul de viață material și cultural al oamenilor muncii.

După ce a relevat sarcinile și perspectivele deschise orașului Brăila de Directivele Congresului al IX-lea, faptul că Brăila va primi în acest cincinal investiții de peste 1,5 miliarde de lei, vorbitorul a spus:

Vă revin sarcini mari, dar ceea ce ați realizat pînă acum, rezultatele bune obținute, sînt o dovadă că oamenii muncii din Brăila, organizația orașenescă de partid sînt capabile să ducă la îndeplinire îndatoririle ce le revin în acest cincinal. Desigur, tovarăși, trebuie să depunem eforturi, țînînd seama că ceea ce s-a realizat pînă acum nu s-a obținut

de la sine. Am avut și mai avem lipsuri, greutăți. Trebuie să realizăm la timp investițiile, toate secțiile și întreprinderile prevăzute a se construi să intre la timp în funcțiune și să dea producție conform planului și de calitate corespunzătoare. Aceasta este una din cerințele esențiale ale asigurării desăvîrșirii construcției socialiste în patria noastră.

Fiecare la locul său de muncă trebuie să se preocupe de perfecționarea continuă a calificării, de îmbogățirea cunoștințelor profesionale; la dv. sînt multe întreprinderi noi, îndeosebi în cadrul complexului chimic, care necesită cadre, oameni pricepuți în stare să stăpînescă mașinile, să dea producție de bună calitate.

În continuare, vorbitorul, referîndu-se la rolul de seamă pe care îl are în această privință școala — școala de cultură generală, învățămîntul profesional, liceele de specialitate — chemate să asigure cadrele tehnice necesare, schimbul de mîine care să ducă mai departe construcția socialistă și comunistă, a spus:

Tovarășul profesor care a vorbit aici a arătat că mîine se deschide anul de învățămînt, că în Brăila vor păși în școli circa 20.000 de elevi. Este un număr impunător, un rezultat al politicii partidului nostru care a asigurat pentru întregul tîneret al patriei învățămîntul de 8 ani obligatoriu și gratuit, a asigurat dezvoltarea învățămîntului mediu și superior, de asemenea, gratuit. Este o îndatorire patriotică a tuturor profesorilor și învățătorilor — a subliniat secretarul general al C.C. al P.C.R. — de a depune maximum de efort pentru a preda elevilor cunoștințele necesare, ca mîine să devină buni constructori ai socialismului, cu o înaltă cultură generală și tehnică, stăpîni pe tot ceea ce știința, care se dezvoltă continuu, creează mai bun.

Aș dori să urez din toată inima elevilor care pășesc mîine în învățămînt, multe, multe succese la învățătură. Străduința de a învăța olt mai bine este una din îndatoririle patriotice ale fiecărui copil, ale fiecărui elev. Totodată, fiicele trebuie să învețe și să cunoască trecutul de luptă al poporului nostru, pentru a îmbina tot ceea ce era bun în acest trecut cu prezentul, pentru a construi pe baze mereu mai puternice viitorul fericit al patriei.

Vă urez din toată inima dv. locuitorilor orașului Brăila — a spus în încheiere vorbitorul — succese în activitate, multă sănătate și fericie.

Cuvîntarea a fost subliniată adeoseori cu aplauze și urale.

Drumul continuă pe largile și modernele bulevarde ale Brăilei, străjuite de blocuri noi, cu multe etaje. Balcoanele, împodobite cu flori și covoare, sînt pline de oameni iar trotuarele au devenit neîncăpătoare pentru mîile de locuitori ai orașului, care salută pe conducătorii de partid și de stat cu urale și aclamații entuziaste.

„Popas la marea uzină metalurgică „Progresul”. În întîmpinarea oaspeților au venit tov. Mihael Marinescu, ministrul industriei con-

strucțiilor de mașini, și ing. Nicu Constantin, directorul general al uzinei. Uzinele „Progresul” realizează o vastă gamă de produse, în special utilaje pentru construcții, pentru industria extractivă, chimică, navală, siderurgică, material rulant, mașini-unelte, etc. Mecanizarea și modernizarea producției se reflectă în marile mașini și agregate, în folosirea tot mai largă a aparatelor de înaltă tehnicitate. Între anii 1958—1966 uzina a participat la 33 de expoziții și tirguri internaționale. O serie de produse — utilaje pentru industria materialelor de construcție, buldozere, excavatoare, conoasoare etc. sînt exportate în 16 țări de pe glob.

Conducătorii de partid și de stat vizitează secția cazengerie unde se produc, printre altele, cuve pentru uzina de aluminiu din Slatina, secția mecanică dotată cu o serie de utilaje moderne, cu comandă electronică. Muncitorii Ion Comoară și Anghel Chercuș vin în întîmpinarea oaspeților, urîndu-le bun venit în mijlocul constructorilor de mașini. Tovarășul Nicolae Ceaușescu urcă pe platforma unei mașini și stă de vorbă cu strungarul Ion Borceanu, interesîndu-se de calificarea muncitorului și de cîștigul pe care îl obține. La ieșirea din uzină, oaspeții semnează în cartea de onoare:

*„Preștim munca și strădaniile muncitorilor, tehnicienilor și inginerilor de la uzinele „Progresul” de a realiza mașini și utilaje grele de înalt nivel tehnic, ații de necesare operei de construcție socialistă din patria noastră. Le urăm din inimă, noi succese!”*

Înainte de a porni spre Galați, un scurt popas la G.A.S. Brăila, unde este vizitat noul complex de creștere a porcilor. Directorul complexului, Milan Popici, îi întîmpină pe oaspeți cu tradiționala urare de bun venit și le prezintă cîteva aspecte din activitatea gospodăriei de curînd înființată. Aici creșterea animalelor se desfășoară într-un ritm care se poate numi industrial. Mari „bucătări furajere” pregătesc hrana care circulează prin conducte pînă la jgheaburi, instalații de ventilație și calorifere, precum și instalații sanitare asigură respectarea strictă a prescripțiilor de igienă. Deși populația complexului a început doar în primăvara acestui an, pînă la sfîrșitul lui 1966 se vor livra statului aproximativ 700 tone de carne, cu 200 tone mai mult decît prevede planul, urînd ca în 1967 să se atîngă producția proiectată, de 5.000 tone carne anual.

În timp ce vizitează cîteva parcuri și o bucătărie furajeră, conducătorii de partid și de stat apreciază curățenia care domnește peste tot, consideră că există încă mari posibilități pentru reducerea prețului de cost al cîmfil și indică necesitatea populării cu tîneret animal a întregului complex. La plecare, oaspeții urează colectivului acestui complex succese în muncă.

Drumul continuă apoi spre Galați. Pe șosea grupuri mari de țărani cooperatori din comunele Baldoieni, Vădeni, Șendreni, Movileni, muncitorii de la Fabrica de conserve „Zagă-Vădeni” fac oaspeților o călduroasă primire.

## Industrializarea — singura cale a dezvoltării economiei și bunăstării poporului

— Mîingul din orașul Galați —

Încă de la „poarta” orașului, Galațiul i-a întîmpinat pe conducătorii de partid și de stat cu imagini simbolice — silueta unui furnal și a unei nave maritime.

Mîile de oameni au ales din mijlocul lor, drept purtători ai soliei lor de bucurie către oaspeți, reprezentanți ai celor trei profesii care definesc profilul Galațiului contemporan — un oțelar, un constructor naval, un intelectual. În numele locuitorilor urează un cald bun-venit tovarășul Aurel Botezatu, prim-secretar al comitetului orașenesc

de partid. Sînt de față președintele sfatului popular al orașului. Alecu Stan, și alți reprezentanți ai organelor locale de partid și de stat.

Mașinile pornesc pe magistrala care duce în inima Galațiului. Zecile de mii de gălățeni masați de-a lungul străzilor și-au exprimat, și cu acest prilej dragostea și recunoștința față de Partidul Comunist Român și conducerea sa.

Centrul orașului este la această oră a amiezii o mare de oameni

(Continuare în pag. 3-a)



# Vizita conducătorilor de partid și de stat în regiunea Galați

(Continuare din pag. 2-a)

Aici are loc întâlnirea locuitorilor cu iluștrii lor oaspeți.

Luând cuvântul, primul secretar al Comitetului regional de partid Galați, Constantin Dăscălescu, a subliniat că bătrânul port dunărean primește cu bucurie și căldură pe conducătorii de partid și de stat. În frunte cu tovarășul Nicolae Ceaușescu.

Relevând trecutul istoric al orașului, vorbitorul a arătat că străvechea așezare de la Dunăre devine cunoscută de-a lungul anilor prin mișcările revoluționare, care i-au atras și numele de „Portul Roșu”. Cinstind trecutul glorios, gălățenii făuresc sub conducerea partidului noua istorie a acestui oraș, ca cetate a siderurgiei românești, a construcțiilor de nave, a învățământului și culturii. Datorită politicii științifice a partidului, viitorul acestui port dunărean se întrevede de pe acum în proiectele și marile construcții ale celui mai mare centru siderurgic din țară, Combinatul „Gheorghe Gheorghiu-Dej”, în cele 12 000 apartamente, în edificiile social-culturale prevăzute a se înălța în anii noului cincinal.

Asigurăm conducerea partidului și statului, pe tovarășul Nicolae Ceaușescu, a spus vorbitorul în încheiere, că oamenii muncii din orașul Galați, mândri de aceste luminoase perspective, își vor consacra întreaga lor capacitate înfăptuirii sarcinilor ce le revin în cadrul noului cincinal, cu convingerea că astfel își aduc contribuția la înflorirea scumpei noastre patrii — Republica Socialistă România.

Au adus apoi un cald salut din partea locuitorilor orașului exoavatoristul Gheorghe Geru, de la șantierul combinatului siderurgic, profesoara Valeria Gheorghiu de la Liceul nr. 3 și Gelu Gabu, directorul Institutului de cercetări și proiectări navale.

Intimpinat cu urale îndelungate, cu puternice ovații, a luat cuvântul tovarășul Nicolae Ceaușescu, care a spus:

Salut din toată inima din partea Comitetului Central al Partidului și a guvernului Republicii noastre socialiste, pe locuitorii orașului Galați și ai regiunii Galați.

De azi dimineață sintem în regiunea dv. Ne-am întâlnit cu mulți locuitori și pretutindeni pe unde am trecut am fost întâmpinați cu călduroase manifestări — în care vedem o expresie a încrederii în politica marxist-leninistă a partidului nostru, pe deplin corespunzătoare intereselor vitale ale întregului popor.

Orașul Galați este unul din vechile orașe ale patriei noastre, port la Dunăre, cunoscut din vremuri îndepărtate, care a adus de-a lungul veacurilor o contribuție însemnată atât la dezvoltarea țării noastre, cât și la luptele naționale și sociale purtate de poporul român împotriva cotropitorilor străini, a „proprieților” asupritori. Aici au militat oameni de seamă pentru înfăptuirea Unirii și crearea statului național român, aici s-a făcut, o dată cu nașterea clasei muncitoare, o puternică mișcare revoluționară, aici și-a desfășurat un timp activitatea și Dobrogeanu-Gherea. Sint cunoscute marile demonstrații din 1916 împotriva războiului, ca și alte bătălii ale clasei muncitoare, ale oamenilor muncii împotriva războiului, împotriva asupririi. Partidul Comunist a avut în ilegalitate la Galați o puternică organizație, care a desfășurat o activitate intensă, după cum știți, în această organizație a activat un timp și Gheorghe Gheorghiu-Dej, militant de seamă al partidului și al mișcării noastre revoluționare, unul din oamenii de seamă ai poporului și ai națiunii noastre.

Prin lupta lor revoluționară bogată în tradiții, locuitorii orașului Galați, în frunte cu clasa muncitoare și-au adus o contribuție însemnată la eliberarea patriei noastre de sub jugul fascist, la instaurarea puterii populare și la înfăptuirea obținute sub conducerea partidului în construirea socialismului.

În anii construcției socialiste Galațiul a cunoscut o puternică creștere. S-a dezvoltat industria, numărul muncitorilor a sporit de cîteva ori față de perioada dinaintea de război. În Galați se construiește puternicul centru siderurgic — expresie grăitoare a politicii partidului de industrializare socialistă a țării. Tot ceea ce s-a înfăptuit în orașul dv., ca și în întreaga țară în acești ani, este rezultatul politicii neabătute a partidului nostru de industrializare a țării, singura cale pentru dezvoltarea întregii economii, pentru asigurarea independenței și suveranității patriei noastre, a bunăstării poporului.

În anii construcției socialiste, orașul Galați a devenit unul din centrele universitare ale țării. Aici funcționează două institute de învățământ superior, s-a extins învățământul mediu, de cultură generală, a luat avânt întreaga activitate culturală și științifică. O dată cu aceasta, și ca rezultat al dezvoltării economiei, științei, culturii, învățământului, a crescut și nivelul de viață al oamenilor muncii. Insuși Galațiul este aproape complet reînnoit. Blocurile noi de locuințe construite în anii socialismului i-au schimbat înfățișarea, transformându-l în unul din orașele frumoase și înfloritoare ale patriei noastre socialiste.

Realizările din orașul dv., ca și cele din întreaga țară, umplu de bucurie inima poporului nostru. Desigur că dv., gălățenii, sinteți mândri cu ceea ce ați realizat în anii construcției socialiste. Și pe drept cuvânt aveți cu ce să vă mândriți, deoarece ați obținut sub conducerea partidului succese importante pentru care noi vă felicităm.

Ceea ce am realizat pînă acum a cerut eforturi, învingerea multor greutăți sau neajunsuri. Au fost și greșeli. Dar ceea ce este caracteristic activității partidului nostru, construcției noastre socialiste, este că am găsit întotdeauna forțele necesare pentru a înlătura lipsurile, pentru a îndrepta greșelile și a asigura mersul continuu înainte al socialismului, al înfloririi patriei.

Congresul al IX-lea a trasat un vest program de dezvoltare a țării noastre în următorii 5 ani. În cadrul acestui program, în centrul politicii partidului stă continuarea, pe o treaptă superioară, a industrializării patriei. Noi sintem convinși, și viața a demonstrat, că nici o țară din lume nu poate să ducă o viață civilizată, nu poate să asigure poporului său un trai îmbelșugat fără o economie puternică, bazată pe o industrie dezvoltată, lăsată de ce și de acum înainte vom face totul pentru industrializarea țării, pentru repartizarea justă pe întreg cuprinsul patriei a forțelor de producție, creînd condiții de viață din ce în ce mai bune pentru întregul nostru popor.

În continuare vorbitorul după ce a subliniat rolul important pe care-l are agricultura în dezvoltarea țării și atenția acordată la Congresul al IX-lea și apoi de Comitetul Central al partidului avîntului acestei ramuri a economiei naționale, s-a referit la unele probleme ale dezvoltării științei și culturii. Relevînd că o adevărată civilizație, construcția socialismului nu sint posibile decît pe baza celor mai înaintate cuceriri ale științei și culturii, secretarul general al C.C. al Partidului a spus: Socialismul creează cele mai bune condiții pentru înflorirea continuă a culturii, a științei, pentru dezvoltarea personalității omului, stăpîn pe soarta sa și care își făurește viitorul așa cum dorește.

În cadrul programului elaborat de Congresul partidului, orașul Galați va cunoaște în următorii cinci ani o dezvoltare puternică. În acești ani numai pentru întreprinderile din orașul dv., inclusiv combinatul siderurgic, urmează să se investească peste 12 miliarde lei. Vă închipuiți, tovarășii, ce reprezintă aceasta, dacă ținem seama că în ultimii șase ani s-au investit aici circa 5 miliarde 800 de milioane lei. Este un efort mare, pe care îl fac partidul și guvernul pentru dezvoltarea industriei și a orașului Galați, ca, de altfel, a întregii noastre țări. Se impune o răspundere sporită din partea organi-

zației de partid, a tuturor oamenilor muncii pentru a asigura folosirea cu chibzuință a mijloacelor materiale și bănești, încît toate obiectivele prevăzute a intra în funcțiune pînă în 1970 să fie date la timp în producție și să asigure produse de înaltă calitate, corespunzătoare producției similare pe plan mondial. Aceasta este una din căile principale, esențiale, pentru ca investițiile, eforturile pe care le facem pentru dezvoltarea industriei să dea maximum de eficiență economică, să contribuie la sporirea continuă a avuției materiale a poporului nostru. Noi sintem convinși că muncitorii, inginerii, toți oamenii muncii din Galați, așa cum au făcut și pînă acum, vor depune toate eforturile pentru a se achita în întregime de îndatoririle care le revin în cadrul planului cincinal.

Preocupîndu-ne cu perseverență de dezvoltarea economiei, științei, culturii, pornim de la răspunderea pe care o avem față de poporul român, fiind hotărîți să facem totul pentru a-i asigura o viață îmbelșugată, pentru a asigura libertatea și independența patriei noastre.

Îndeplinind această îndatorire națională, noi ne îndeplinim totodată și o îndatorire internațională față de mișcarea comunistă, față de țările socialiste, față de cauza socialismului și păcii în lume, deoarece cu cît mai puternică este fiecare țară socialistă în parte, cu atît mai puternic este întregul sistem socialist mondial. Lumea ne apreciază după felul cum știm să rezolvăm problemele grele ale lichidării inapoterii pe care am moștenit-o, după cum știm să asigurăm mersul rapid înainte al întregii noastre societăți. Putem spune că poporul român, prin

## Cea mai mare cetate a metalului românesc

După-amiază, oaspeții au făcut un popos îndelungat pe șantierul combinatului siderurgic „Gheorghe Gheorghiu-Dej”, unul dintre cele mai mari complexe industriale de acest fel.

La intrarea pe șantier, oaspeții au fost întâmpinați de Ion Marincescu, ministrul industriei metalurgice, Cornel Cazan, director general al întreprinderii de construcții și montaje siderurgice Galați, Gheorghe Eduard, director general al combinatului, Neculaie Măcanu, secretarul comitetului de partid.

Vizita este precedată de o discuție în fața machetei combinatului, unde oaspeților le este pre-

zentat stadiul actual al acestei construcții de uriașe proporții.

„De la scara machetei la impresionanta dimensiuni ale realității. Prima oprize se face în dreptul șantierului fabricii de aglomerare, de unde, după un „popos”, în timpul căruia minereul se înobilează, sporindu-și concentrația, va fi îndreptat peste drum la cele patru furnale de 1 700 m c fiecare, cele mai mari din țară. Construcția primului dintre acestea a și fost atactată. Deși lucrările au început nu de mult, ele se află de pe acum într-un stadiu avansat. Aproape de amplasamentul furnalului capătă contur oțelăria.

Tot ceea ce facem în politica internă și internațională este menit să asigure condiții de muncă pașnică pentru poporul nostru, să asigure largirea colaborării cu țările socialiste și cu toate popoarele, să servească la cauza generală a socialismului și păcii în lume.

Cuvîntarea secretarului general al C.C. al P.C.R. a fost subliniată în repetate rînduri cu vii și puternice aplauze. Participanții la miting evăluționează îndelung pentru Partidul Comunist Român.

Întreprinderile furnizoare de utilaje complexe din țară și străinătate și au dat indicații cu privire la măsurile ce trebuie luate pentru darea în funcțiune a secțiilor, sectoarelor și fabricilor combinatului încă înainte de termenul planificat.

Despărțindu-se de montori și laminoriști, conducătorii de partid și de stat au scris în cartea de aur a combinatului: „Apreciam în mod deosebit eforturile incununate de succese ale miiilor de constructori și montori care înalță aici la Galați, cea mai mare cetate a metalului românesc — Combinatul Siderurgic. Îi felicităm și le urăm la toți muncă spornică, pentru darea în funcțiune și exploatare în cei mai bune condițiuni a acestui combinat modern — rod al politicii de industrializare socialistă desfășurată cu conveniență de partidul nostru”.

A avut loc apoi un miting la care au luat parte mii de constructori și montori. În numele lor, tovarășul Eduard Gheorghe, directorul general al Combinatului a salutat pe conducătorii de partid și de stat mulțumind pentru grija manifestată față de bunul mers al lucrărilor de construcție a gigantului siderurgic gălățean și a raportat că în prezent se află în plană desfășurare construcția tuturor sectoarelor combinatului, realizându-se cu succes, în termenii prevăzute.

În aplauzele entuziaste ale participanților la miting a luat cuvîntul tovarășul Nicolae Ceaușescu. Saluțînd în numele Comitetului Central al partidului și al guvernului pe constructorii și siderurgiiștii combinatului, vorbitorul a spus: Construcția acestui combinat este unul din obiectivele centrale ale politicii de industrializare socialistă a patriei noastre. Pentru dv., siderurgiiștii, este clară importanța pe care o are pentru dezvoltarea construcțiilor de mașini, pentru o economie socialistă în general, existența unei puternice industrii producătoare de metal. Fără aceasta nu se poate vorbi de industrializare socialistă, de o economie modernă, care să asigure dezvoltarea construcției socialiste și trecerea în perspectivă spre comunism.

În cei cinci ani de cînd au început lucrările pe acest șantier au trebuit învinse multe greutăți, dar în acești ani s-a reușit să se realizeze o seamă de lucrări importante, încît astăzi s-a ajuns la stadiul intrării în producție a primei unități a combinatului. E vorba de laminorul de tablă, prin a cărui punere în funcțiune Combinatul siderurgic Galați începe să-și aducă aportul la industrializarea socialistă a României. Desigur, laminorul este la începutul producției, dar, după toate datele pe care le avem, el se situează la nivelul tehnicii avansate pe plan mondial. Executarea sa în bune condiții, dovedește priceperea și măiestria tehnicienilor și muncitorilor români. După cum știți, la realizarea sa și-au adus contribuția tehnicienii și specialiștii străini, care au ajutat la construcția laminorului și au livrat o bună parte din utilajele sale.

Cu ocazia punerii oficiale în funcțiune a acestui laminor, doresc să felicit pe constructorii și siderurgiiștii români pentru felul cum au lucrat, pentru rezultatele obținute în muncă și să le doresc noi succese în activitatea lor!

Totodată, doresc să exprim mulțumiri și să felicit pe specialiștii străini, care, lucrînd alături de specialiștii noștri, au ajutat la punerea în funcțiune a acestei noi și moderne unități!

Desigur, tovarășii, mai avem încă un drum lung pînă să fie puse în fabricație și celelalte unități ale combinatului. Darea în folosință a furnalului de 1 750 m c, a primei oțelării cu capacitatea de peste 2 milioane de tone, e una din sarcinile principale ale constructorilor și siderurgiiștilor gălățeni. Sarcinile mari care vă stau în față pentru a executa volumul de circa 9 miliarde 400 milioane lei investiții — ceea ce depășește de cîteva ori ce ați realizat pînă acum — cer o bună organizare, o bună disciplină în muncă, respectarea cu strictețe a graficelor de producție, încît unitățile următoare să fie puse în funcțiune în termenul stabilit. Executarea acestei prime unități, laminorul de tablă, este desigur o garanție că veți realiza la timp și în condiții bune sarcinile care urmează. Este necesar ca organizația de partid, întregul colectiv de ingineri și specialiști să-și concentreze și mai mult eforturile, ministrul să acorde o mai mare atenție desfășurării lucrărilor, asigurării la timp a materialelor și utilajelor, în așa fel încît constructorii să reușească să-și îndeplinească cu succes sarcinile.

Noi sintem convinși că veți duce și aceste sarcini la bun sfîrșit și că, începînd din 1968, vom avea oțel produs la Galați, iar în 1970 la producția combinatului siderurgic ale țării se vor adăuga și cele peste 2 milioane de tone de oțel din Galați. E o sarcină de onoare, tovarășii, pe care trebuie s-o îndeplinim, pentru a realiza programul elaborat de Congresul al IX-lea privind dezvoltarea economiei, culturii și științei, creșterea bunăstării întregului nostru popor, înflorirea României socialiste!

Victor BÎRLĂDEANU  
Adrian IONESCU  
Paul DIACONESCU  
Radu APOSTOL



# VIATA INTERNATIONALA

## „Gemini-11” a îndeplinit un nou punct al programului de zbor

**GAPE KENNEDY 14 (Agerpres).** Miercuri după-amiază, echipajul navei cosmice „Gemini-11” a îndeplinit un nou punct al programului de zbor. La ora 12,56 G.M.T., Richard Gordon a ieșit din nou în spațiu pentru fotografierea stelelor și Pământului. De fapt, a fost vorba de o „ieșire parțială în spațiu”: Gordon nu a părăsit de tot cabina, s-a ridicat doar în picioare ieșind în spațiu până la briu. În această poziție, timp de două ore și opt minute, el a luat imagini cu un aparat de tip special. Această experiență a fost organizată de astronomii de la „North-Western University” din statul Illinois, care au pus la punct aparatul ce înregistrează doar radiațiile ultraviolete emise de stele. Se știe că atmosfera terestră reține cea mai mare parte a acestor radiații provenind din Cosmos și din această cauză astronomii nu dispun de informații asupra radiațiilor stelare de această natură. Prin peliculele realizate de Gordon specialiștii speră să obțină date care să completeze cunoștințele lor asupra evoluției, temperaturii, compoziției chimice și asupra altor caracteristici ale stelelor. Operind în exteriorul vehiculului spațial, Gordon a evitat și distorsiunile optice la care sînt supuse fotografiile luate prin „ferestra” navei cosmice.

După ieșirea „parțială” în spațiu a lui Gordon, echipajul navei începe să efectueze ultima mi-

siune principală înscrisă în programul de zbor. Cei doi cosmonauți vor detasa cabina spațială de racheta „Agena”, de care este în prezent legată și vor încerca să evolueze în jurul rachetei în așa fel încît forța centrifugă ce va apărea să creeze o stare de gravitație artificială în interiorul „Gemini-11”.

În legătură cu recordul de altitudine realizat miercuri dimineață, N.A.S.A. (Administrația națională pentru problemele aeronauticii și cercetarea spațiului cosmic) a comunicat că doza de radiații puțin mai ridicată la care au fost expuși cei doi cosmonauți la acea înălțime nu a avut efecte dăunătoare asupra lor.

## „Luna-11” a efectuat cel de-al 141-lea tur în jurul Lunii

**MOSCOVA 14 (Agerpres).** — Agenția TASS anunță că cel de-al doilea satelit sovietic artificial al Lunii, stația automată „Luna-11”, își continuă zborul.

La 14 septembrie, ora 12,00 (ora locală), stația „Luna-11”, a efectuat cel de-al 141-lea tur în jurul Lunii.

În timpul care a trecut de la lansare, care a avut loc la 24 august, cu stația au fost stabilite 80 de legături prin radio. Potrivit informațiilor telemetriei, sistemele și aparatura instalată la bordul satelitelui funcționează normal. Stația continuă să transmită informații științifice valoroase.

## Brandt cere o reformă a constituției R. F. Germane

**BONN 14 (Agerpres).** — Willy Brandt, președintele Partidului social-democrat din Germania, a propus o reformă constituțională care să permită Bundestagului vest-german să pronunțe cu o majoritate de două treimi propria sa dizolvare.

Brandt, în cursul unei conferințe de presă ținute la Bonn, a evocat pregătirile alegerilor prezidențiale și legislative ce vor avea loc în 1969 în R. F. Germană. După ce a apreciat că „noile alegeri legislative ar fi justificate în prezent”, șeful opoziției a declarat că deputații ar trebui să aibă puterea, eventual, de a pronunța dizolvarea Bundestagului cu o majoritate de două treimi, „deoarece se pot ușor imagina situații în care un partid ar prefera mai degrabă noi alegeri de-

cît destituirea unui cancelar sau a guvernului său”.

Vicepreședintele Bundestagului, Dehler (liberal-democrat), referindu-se la declarațiile lui Brandt, a respins propunerile amintite, argumentînd că posibilitatea Bundestagului de a pronunța propria sa dizolvare ar însemna „fuga de responsabilități”.

În prezent, constituția vest-germană prevede că președintele republicii poate pronunța dizolvarea Bundestagului cînd acesta n-a reușit să aleagă un cancelar federal sau în cazul cînd se refuză guvernului votul de încredere, cancelarul făcînd propuneri șefului statului în acest sens.

## VIETNAM

### Patrioții provoacă pierderi grele agresorilor

**SAIGON 14 (Agerpres).** — Marți noaptea, o unitate de pușcași marini americani și militari saigonezi a căzut într-o ambuscadă organizată de forțele patriotice, suferind pierderi calificate de sursele militare americane drept „grele”. În aceeași noapte, patrioții sud-vietnamezi au atacat un parc de autovehicule aparținînd armatei americane, situat la periferia Saigonului. Patrioții au distrus cu bombe de plastic și mine 52 de camioane militare. Cu acest pri-

lej, ei au ucis șase militari americani, au rănit doi și au capturat patru. Corespondentul A.F.P. din Saigon relatează că, după toate probabilitățile, luptătorii F.N.E. au fost ajutați de muncitorii vietnamezi care lucrau la acest parc de vehicule.

### „Criză de demență?”

**SAIGON 14 (Agerpres).** — Marți după-amiază surpriză pe străzile Saigonului: un soldat american a atacat o santinelă americană și, smulgîndu-i automatul a tras cîteva rafale împotriva unor jepuri militare care transportau soldați americani. Unul din ei a fost ucis, iar cîteva răniți. Soldatul, la rîndul lui, a fost și el ucis. Gestului lui, în aparență inexplicabil, i s-a găsit repede o motivare plauzibilă: „criză de demență”, după cum s-a anunțat ulterior.

### Al 1415-lea avion pirat doborît

**HANOI 14 (Agerpres).** — La 13 septembrie, grupuri de avioane de luptă ale S.U.A. au pătruns în spațiul aerian al provinciei Thanh

Hoa. Agenția V.N.A. anunță că unități ale forțelor militare aeriene ale Armatei populare vietnameze au doborît două avioane americane. Numărul avioanelor americane doborîte deasupra teritoriului R. D. Vietnam se ridică la 1415.

### S.U.A. continuă să trimită noi trupe pentru intensificarea operațiunilor

**SAIGON 14 (Agerpres).** — În timp ce rînduri tot mai largi ale opiniei publice americane și internaționale se pronunță pentru încetarea intervenției S.U.A. în Vietnam, Statele Unite continuă să trimită pe frontul sud-vietnamez noi trupe destinate să contribuie la intensificarea operațiilor militare împotriva forțelor patriotice. Potrivit unor surse americane citate de agenția France Presse, cel de-al doilea batalion al regimentului 37 de blindate a debarcat luni în portul Vung Tau venind din forul California. Unitatea respectivă, menționează agenția citată, este echipată cu armament modern menit să facă față condițiilor speciale de luptă din jungla sud-vietnameză.

## De Gaulle s-a reîntors în țara

**PARIS 14 (Agerpres).** — După călătoria întreprinsă într-o serie de state și teritorii ale Africii și Asiei, președintele Franței, de Gaulle, s-a înapoiat marți seara la Paris. Timp de 19 zile, de Gaulle a vizitat Somalia Franceză, Etiopia, Cambodgia, Noua Caledonie, Noile Hebride și Insulele Tahiti.

Momentul principal al turneului l-a constituit vizita în Cambodgia. Discursul pe care președintele de Gaulle l-a rostit la 1 septembrie în capitala acestei țări, situată în imediata apropiere a Vietnamului, a constituit, după cum se așteptau observatorii politici, o reafirmare a părerilor cunoscute ale Franței cu privire la problema vietnameză, diametral opuse celor ale Washingtonului.

Vizita în Etiopia se încadrează în efortul Franței de a-și consolida raporturile cu această țară. Escala în Somalia Franceză, urmată, într-o etapă ulterioară a turneului, de vizitarea teritoriilor franceze din Pacific (Noua Caledonie, Noile Hebride, Insulele Tahiti), a constituit un prilej de reafirmare a prezentei franceze în această zonă.

Urmărit cu mult interes de observatorii politici, turneul lui de Gaulle se încadrează în liniile generale ale politicii externe a Franței, de extindere și consolidare a raporturilor sale cu diferite state ale lumii.

Se așteaptă ca, în cadrul sedinței Consiliului de Miniștri al Franței, ce va avea loc joi, președintele de Gaulle să facă o expunere asupra rezultatelor călătoriei sale.

## TAILANDA — bază a aviației americane

**WASHINGTON 14 (Agerpres).** — După cum relatează ziarul „Washington Evening Post”, Statele Unite intensifică pregătirile militare în Tailanda, intenționînd să transforme această țară într-un nou teatru de război în Asia de sud-est. De pe acum, teritoriul thailandez este fo-

loșit ca una din principalele baze ale aviației americane, de unde sînt efectuate zborurile deasupra Republicii Democratice Vietnam.

Cu toate că oficialitățile americane neagă folosirea teritoriului thailandez în scopuri agresive, s-a aflat că în prezent în Tailanda se află 26 000 de soldați americani, iar trimiterea de trupe în această țară continuă. Forțele militare aeriene ale S.U.A. utilizează șapte mari aeroporturi tailandez, de unde decolează zilnic în medie 200 de avioane americane care bombardează teritoriul R. D. Vietnam și al Laosului. În afară de aceasta, armata americană construiește în Tailanda căi de transport, depozite de arme și muniții, mijloace de comunicații, cu scopul de a asigura pe viitor operațiile terestre, maritime și aeriene ale unui întreg corp de armată american, alcătuit din 100 000 de oameni.

## Un nou episod spre izolare

La începutul acestei săptămîni s-a desfășurat la Luxemburg conferința miniștrilor de finanțe din țările membre ale Pieței comune. Problema principală a întâlnirii a fost analiza politicii bugetare a celor șase țări membre ale Pieței comune și — în strînsă legătură cu aceasta — problema lichidităților monetare interoccidentale. În această ultimă chestiune delegația franceză condusă de Michel Debre a reușit, după multe eforturi, să-și impună punctul de vedere raliind poziției sale și pe ceilalți cinci parteneri — R.F.G., Belgia, Olanda, Luxemburg și Italia.

Văzută prin prisma divergențelor dintre Franța și S.U.A. în cadrul relațiilor monetare interoccidentale — divergențe care cel puțin pînă la ora actuală s-au dovedit a fi ireconciliabile — înțelegerea de la Luxemburg are o dublă

semnificație. Mai întii, ea implică o adîncire a sciziunii existente între țările membre ale grupului „celor zece” format din S.U.A., Anglia, Franța, R.F.G., Italia, Olanda, Belgia, Canada, Suedia și Japonia și apoi intensifică — și pe această cale — procesul

mărind să mențină și chiar să extindă actualul sistem monetar al lumii capitaliste, au venit cu propuneri vizînd crearea unor noi unități monetare convenționale, unități care să nu fie legate direct de aur, ceea ce în practică ar duce, după părerea experților

monetar interoccidental. Dacă pînă în prezent Franța se afla izolată în grup, în urma înțelegerii de luni situația tinde să se schimbe radical, întrucît R.F.G., Italia, Olanda și Belgia vor sprijini — după cum s-au angajat — unele puncte de vedere susținute de Franța și, în primul rînd, teza cu privire la crearea de noi lichidități monetare. Din această cauză confruntările din cadrul adunării anuale a Fondului Monetar Internațional care se va desfășura la sfîrșitul acestei luni la Washington se anunță a fi foarte dificile.

Se poate spune că înțelegerea, oarecum neașteptată, de la Luxemburg constituie un nou episod în procesul de izolare a Statelor Unite de partenerii lor vest-europeni, proces al cărui contur s-a cristalizat în primul rînd în cadrul N.A.T.O. **Marin GHEORGHE**

## COMENTARIU

de izolare a S.U.A. de partenerii lor vest-europeni. Se știe, Franța se pronunță pentru abolirea actualului sistem monetar interoccidental — „Gold-Exchange Standard” — sistem care conferă anumite privilegii S.U.A., folosite de acestea pentru a-și acoperi deficitul de plăți. De aceea Franța a făcut propuneri să se revină la vechiul sistem etalon-aur. La rîndul lor, Statele Unite și Anglia, ur-

francezi, la perpetuarea inflației. Teza franceză condiționează crearea oricărei monede de rezervă de eliminarea prealabilă a deficitului balanței de plăți a Statelor Unite și a Angliei, întrucît dolarul și lira sterlină au statut de monedă de rezervă. Toate aceste probleme au fost dezbătute în cadrul grupului „celor zece”, însărcinat să facă propuneri vizînd îmbunătățirea actualului sistem

## Noi arestări de studenți în Argentina

**BUENOS AIRES 14 (Agerpres).** — Peste 300 de studenți din centrele universitare Corboda și Rosario au fost arestați marți în cursul demonstrațiilor care au avut loc în semn de protest împotriva asasinării studentului Santiago Pompillon și violențelor comise de forțele polițienești. La Rosario, poliția a aruncat grenade cu gaze lacrimogene în clădirea universității pentru a împiedica pe studenții ce s-au barica-

dat în incinta clădirii. Aproximativ 200 de studenți au fost arestați.

La Cordoba, principalul centru al acțiunilor antigovernamentale, poliția a împrăștiat aproximativ 3 000 de studenți participanți la o demonstrație de protest împotriva politicii guvernului în domeniul învățămîntului. În scopul prevenirii unor noi incidente și pentru a împiedica demonstrațiile, pe străzile orașului Cordoba patrulează puternice forțele ale poliției.

## PE SCURT

◆ **NEW YORK.** Fizicianul american, Edgar Everhart, de la Universitatea din Connecticut, a fost declarat luni coautor la descoperirea unei noi comete. Celălalt autor este astronomul amator din Japonia Kaoru Ikeya, în vîrstă de 22 de ani, care în ultimii patru ani a mai descoperit încă patru comete. Noua cometă, descoperită la 8 septembrie, a fost numită „Ikeya-Everhart”.

◆ **PARIS.** În apropiere de Paris a fost încercat cu rezultate bune cel de-al doilea prototip al avionului supersonic francez „Mirage-III V-02” cu decolare și aterizare verticală, construit de către firma „Marcel Dassault”.

◆ **MOSCOVA.** La 13 septembrie, pilotul sportiv sovietic Alexei Anosov a stabilit un nou record mondial de distanță cu elicopterul „Mi-1”. Anosov a parcurs 1 509 km din orașul ucrainean Sumi pînă în regiunea Orenburg, depășind cu 80 km vechiul record mondial oficial care aparținea din 1962 pilotului american T. Rotclif.

◆ **SANTIAGO DE CHILE.** Studenții și elevii liceelor din Chile au întrerupt cursurile în sprijinul cererii de sporire a alocațiilor de stat pentru necesitățile învățămîntului. Potrivit datelor comunicate de Ministerul Învățămîntului, la grevă participă peste 32 000 de tineri.

◆ **ANKARA.** Fostul președinte al Turciei, generalul Cemal Gursel, a încetat din viață miercuri dimineața la Ankara. Se știe că el a suferit cu cîteva luni în urmă o comotie cerebrală, aflîndu-se timp îndelungat în comă.

◆ **KARACI.** În urma ploilor torențiale care s-au abătut în ultimul timp asupra Pakistanului, fluviile s-au revărsat, provocînd inundații catastrofale. După cum relatează corespondentul agenției U.P.I., într-o regiune situată în partea de vest a Pakistanului 300 de sate sînt acoperite de ape, iar aproximativ 200 000 de persoane au rămas fără adăpost.